

Tisztelt Ügyfelünk!

Levelünk mellékleteként küldött CD tartalmazza a 2015-ös nyitó programot. A nyitáshoz indítsa el a CD-n található NYIT2015.EXE programot. A programfrissítéshez hasonlóan, először a 2014-es program helyét kell meghatározni, ezután a nyitás automatikusan lefut. A nyitás akkor sikeres, ha végül „Kész!” üzenet jelenik meg. A nyitó program ikont készít az asztalra, amellyel elindíthatja a 2015-ös programot. A bérprogram a Windows CMD ablakában fut, amelyet az indító ikon tulajdonságait módosítva állíthat be optimálisra. Az egérrel az ikonon állva nyomja meg a jobb gombot és a menüből válassza ki a tulajdonságok menüpontot, majd az elrendezés fülben állítsa be a szélesség/magasság értékeket (két helyen: szélesség=80 magasság=25), a betűtípus fülben válassza a „Lucida Console” betűtípust és a képernyő felbontásától függően a 20 vagy 24-es betűméretet.

Amennyiben a nyitó program valamilyen okból (pl. adatvédelmi beállítás) nem készített indító ikont az asztalra, úgy a tavalyi ikon másolásával Ön is elkészítheti. A tavalyi program ikonján állva nyomja meg a jobb egérgombot és a megjelenő menüből válassza a másolás menüpontot. Az egeret állítsa az asztal egy üres területére, majd nyomja meg ismét a jobb egérgombot és válassza a beillesztést. Az asztalon megjelenik az előző ikon másolata. Immár az új ikonon állva nyomja meg a jobb egérgombot és válassza a tulajdonságok menüpontot, majd az általános fülben adja meg az ikon nevét (Bér2015), a parancsikon fülben pedig a 4-eseket a (ber14-ben, két helyen) javítsa 5-ösre.

Fontosabb jogszabályi változások

SZJA

2015-től **első házások kedvezménye** néven új jövedelemcsökkentő kedvezményt vezetnek be. Az „állampolgári életpályamodell” újabb szakaszát kedvezményezik ezzel a törvényhozók. A kedvezménynek nincs életkori határa, így a későn érők is élvezhetik, ha van elég jövedelmük és megfelelnek az igénybevétel feltételeinek:

- a házasságot kötők közül legalább az egyik félnek ez az első házassága,
- a házasságkötés időpontja 2015. január 1 vagy azt követő időpont.

A kedvezmény a házasságkötést követő hónaptól 24 hónapon keresztül jár. Összege havi 31 250 forint, amelyet a házastársak megosztva is igénybe vehetnek. A jogosultság válás esetén, a válást követő hónaptól megszűnik. Ugyancsak megszűnik a kedvezmény, ha **új** magzati (családi) kedvezményre nyílik jogosultság, kivéve az örökbefogadást. A házasságkötéskor meglévő gyerekek utáni családi kedvezmény nem jogvesztő. A kedvezmény legoptimálisabb igénybevételéhez tehát előbb gyereket kell csinálni, aztán házasodni (azért ezt nem kell komolyan venni). A kedvezmények elszámolási sorrendje: előbb az ifjú házaspárt kell kimeríteni, utána a családi kedvezményt.

Változott az adóelőlegből igénybe vehető kedvezményeket érintő szabályozás. 2015-től nem csak az adóelőleg levonásra kötelezett munkáltatónak, hanem annak **az adóelőleg levonásra kötelezett kifizetőnek is adható nyilatkozat az év közben is igénybe vehető kedvezményekről**, amelytől a magánszemély rendszeres jövedelmet kap (ingatlan bérbeadás, tiszteletdíj, folyamatos megbízás). Ebben az évben tehát, nem kell engedélyt kérni a NAV-tól eltérő adóelőleg-levonás alkalmazására.

Egyszerűsített foglalkoztatottak

Az adómentes határ megállapítása változott. A szakképzett munka után kapott jövedelem adómentes határa a garantált minimálbér lett az eddigi minimálbér helyett.

Családi járulékkedvezmény

Év közben - az adó- és jövedelemkedvezményekhez hasonlóan -, a kifizetőtől is kérhető érvényesítése, a magánszemély rendszeres jövedelmére tekintettel.

Cafetéria

Elkezdtek darabolni az eddig egységes kedvezményhatárt. A „klasszikus” cafetéria elemek (Erzsébet utalvány, önkéntes pénztárba és nyugdíjszolgáltatónak fizetett támogatások, iskolakezdési támogatás, Széchenyi-pihenőkártya) a béren kívüli juttatások teljes 450 ezer forintos kedvezménykorlátján belül, összesen csak 200 ezer forintig kedvezményesek. A cafetéria elemek egyedi korlátján túl, 2015-ben a klasszikus juttatások 200 ezres és az összes juttatás 450 ezres korlátját is figyelni kell. A béren kívüli juttatások adóterhe (kedvezményes, nem kedvezményes) nem változott. A cafetériát érintő fontos változás az is, ha a jogviszony megszűnése miatt az addig adott juttatások összege meghaladja az arányos korlátot, a különbözetet a megszűnés hónapjára beadott bevallásban kell közölni.

Szociális hozzájárulási adó (SZOCHO)

A gyes/gyed mellett/után igénybe vehető szocho kedvezmény alapjának korlátját (100 ezer forint), nem kell arányosítani részmunkaidősök esetében. 2015-től megszűnt az utolsó (pályakezdő) START kártya érvényessége is, így már csak az új típusú kedvezmények maradtak.

Egészségügyi pénzbeli ellátások

Egységesítették és egyúttal meg is változtatták a különféle táppénzek (betegségi, ÜB, gyerekápolási) és a GYED napi összegének megállapítására vonatkozó szabályokat. A változás lényege, hogy csúszó irányadó időszak lép életbe, minden új esetben újra meg kell állapítani a napi keresetet.

A fő szabály, az OEP kiváló tájékoztatójából idézve a következő:

(http://www.oep.hu/friss_kozlomenyek/valtozatlan_jogosultsag_tappenz_csed_gyed_baleseti.html)

„2015. január 1-től a táppénz és a gyermekgondozási díj összegének meghatározásához meg kell állapítani, hogy az igénylő rendelkezik-e a táppénzre, gyermekgondozási díjra jogosultság kezdő napját közvetlenül megelőző harmadik hónap utolsó napjától visszafelé számítva 180 naptári napi jövedelemmel. Például, ha az igénylő 2015. január 10-étől jogosult táppénzre, akkor 2014. október 31-étől 2014. május 5-ig található meg a 180 naptári napi jövedelem.

A táppénz és a gyermekgondozási díj összegének megállapításánál jövedelemként kizárólag a jogosultság kezdő napján fennálló munkaviszonyában (egyéb biztosítási jogviszonyában) elért, a személyi jövedelem-adóelőleg megállapításához, az állami adóhatósághoz bevallott, pénzbeli egészségbiztosítási járulékalapot képező jövedelmet lehet figyelembe venni.”

A kereset megállapítása során a rendszeres és nem rendszeres jövedelmek közti különbségtétel megszűnt. A terhességi-gyerekgügyi segély helyébe a csecsemőgondozási díj (CSED) lép.

Szabadság

2015-től a megállapított szabadság napokat nem csökkenti a harminc napot meghaladó keresőképtelenség ideje.

Vátozások a programban

Törzs

Az előző évről megmaradt szabadságadatok közül a fix munkarendben foglalkoztatottak esetében csak a napot, a kötetlen munkarendben foglalkoztatottak esetében a napot és az órát is áthozza a program. Utóbbiaknál az áthozott napot törölje, ha csak órában tartja nyilván a szabadságokat.

A program által megállapított szabadság napok javíthatók lettek. Az éves járandóságnak megfelelő napot kell megadni. A be- és kilépés, valamint a munkaidőből továbbra is kieső (6 hónapon túli gyes, gyed, fizetés nélküli szabadság, stb.) idők miatti arányosítást a program végzi. Ugyanitt **jelölheti, hogy a dolgozó szabadságait órában vagy napban tartja-e nyilván** (ezt a jelzőt később figyelembe fogja venni a program).

A TB kifizetőhelyek ötödik lapja megszűnt, az egyetlen olyan adat, amit törzs szinten érdemes tárolni a folyamatos biztosítás kezdete a harmadik lapra került.

Az adózással kapcsolatos oldalra (negyedik lap) bekerültek az **első házasság kedvezményének** figyelembe vételéhez szükséges nyilatkozat adatok: havi összeg, házasságkötés napja, megosztás jelzése.

Ugyancsak itt található új mezőként **a külszolgálattal kapcsolatos költségnyilatkozat kódja:**

1. Tételes költség elszámolás (nemzetközi fuvarozás, személyszállítás)
2. 30%-os költségátalány
3. Vegyes (mindkettő)

Jogviszony időszakok

Az eseti jogviszonyok megadásánál jelölhető (az egyszerűsített foglalkoztatottak esetében van jelentősége), hogy a tevékenységre a szakképzett minimálbér vonatkozik-e.

Nyilatkozatok, igazolások

Az első házasság kedvezményéhez szükséges nyilatkozattal bővült a programban található nyilatkozat formátumok köre. Az új belépők adatlapja a 14M30-hoz hasonlóan, havi bontású járulék és járulékkedvezmény adatokat is tartalmaz.

08-as, 58-as bevallás

A NAV még nem tette fel az ÁNYK-ban kitölthető, végleges formátumokat (a 08-ról van egy tervezet), ezért ezeket még nem tartalmazza az új program.

TB modul

A TB kifizetőhelyek által használt modul a változásokkal szinkronban átalakult. Néhány menüpont megszűnt, a GYED kezelése nem különül el a többi ellátástól. Ahol eddig „táppénz” felirat szerepelt, ezentúl „ellátás” szöveget fog látni.

Az ellátások indítása külön menüpontot kapott. Ellátást (a gyedet is beleértve), csak úgy lehet a továbbiakban elszámolni, ha előzőleg felvitte az elszámoláshoz és besoroláshoz szükséges indító adatokat, cserébe viszont, a konkrét elszámolás felvitelénél (gyakorlatilag), csak az időszakot kell megadni. A nyitó program a 2014. decemberi még nem keresőnek jelölt táppénzek alapján létrehozza az indítót, a gyedeket viszont elő kell jegyezni!

Ellátások indítása (TB elszámolások->Ellátások indítása)

Beviteli ablak:

Ellátás alapadatai — F1-névre		
Név.....:	XXXX YYYY	
Azonosító.....:	1-790508-0000	
Jogv.kódja....:	1/1 Jogv.kezdet:2009.10.13	
Ellátás típusa: B - Beteg, stb Egy.álló?:Nem		
altípus: 8 - Egy.beteg		
Ellátás jv.kód: 1 [saját:1-4, idegen:5-9]		
Eset kezdete..:		2014.12.04
Ellátás kezd..:		2014.12.04
Bszab.munkanap:		0
Gyed+mv.tól....:		. . Ig: . .
Foly.bizt.kezsd:		2006.05.19
Irányadó idő..:		1 - El.napt.év
Ft/nap 100%...:		7039.95
Ir.adó időszak		tól: . .
-ig:		. .
Gyerekek neve:		
Gyerekek TAJ.:		000-000-000 Szül.dátum: . .
Tartós ellátás várható vége:		. .
Az ellátás befejeződött....:		Nem

A név mezőbe elég a név elejét beírni. Az [enter] vagy [f1] billentyű megnyomása után, a megjelenő felsorolásból kiválaszthatja a rögzíteni kívánt dolgozót. A dolgozó kiválasztása után a jogviszonyhoz kapcsolódó mezőkbe (jogviszony kód, jogviszony kezdete) a törzsben levő jogviszony adatai kerülnek.

A jogviszony kódja mezőbe csak akkor lép a program, ha az illetőnek egyéb jogviszonyai is vannak. A mezőbe nem írhat, de az [F1] megnyomása után kiválaszthatja azt a jogviszonyt, amelyre ellátást szeretne előjegyezni. A programban tehát, nem csak a fő jogviszonyra lehet ellátást előjegyezni, hanem a cégnél meglévő egyéb biztosított jogviszonyra is.

Az ellátás típusa mezőben sorolja be, milyen ellátásról van szó. A használható kódok: B-beteg, U-üzemi baleset, G-gyereképolás, T-tgys, C-csed, D-gyed).

Az ellátás jogviszony kódja egy jegyű szám. Az 1-4 saját ellátást, az 5-9 idegen ellátást jelent.

Az eset kezdete és az ellátás kezdete csak a betegszabadsággal induló betegségi táppénzek esetében tér el. Ha betegszabadsággal indul az eset, adja meg a betegszabadság munkanapjainak számát!

Ha munkavégzés melletti gyedről van szó, adja meg a gyed alatt kezdődött munkavégzés kezdetét és, ha még a gyed alatt véget érne, a végét is.

A folyamatos biztosítás kezdete a törzsből jön, de itt átírható. Egyéb jogviszony esetében át is kell.

Az irányadó időszak a negyedéves statisztika kódjait tartalmazza. Információ hiányában (még nincs új) önkényesen kibővítettük (08-180 nap kereset, 09-120 nap kereset, 10-6 napnál kevesebb). Az irányadó időszaktól-ig mezői tájékoztató jellegűek, később feltölti a program, de egyelőre Önnek kell megadnia.

A ft/nap 100% mezőbe az egy naptári napra megállapított 100%-os összeget kell írni.

A gyerek adatokat (gyerek neve, TAJ száma, születés dátuma) gyerekápolás és gyed esetében kell kitölteni. A gyerek neve mezőben [F1]-re megjelenik az eltartottak listája, amelyből kiválaszthatja az ellátással kapcsolatos gyereket.

A tartós ellátás vége mezőbe gyed és csed esetében érdemes adatot írni, az ellátás várható befejezésének dátumát. Ha megadta, az Ellátások feladása-> Napi feldolgozás (korábban: napi táppénz feldolgozás) menüben generálhatja az előjegyzett tartós ellátásokat, amelyek a napi állományba kerülnek.

Az ellátás befejeződött mezőbe a számfejtett ellátások bérelszámolás részére történő küldésekor ír vissza a program, ha a feladott ellátásban keresőképesnek jelölte a dolgozót. A mező értékét Ön is módosíthatja.

Ellátások feladása (TB elszámolások->Ellátások feladása->Napi/Havi feldolgozás->Ellátások rögzítése)

Az elszámolandó ellátást, a korábbi táppénzrögzítéshez hasonló módon kell feladni. A beviteli ablak képe is hasonló. A különbség annyi, hogy a törzs helyett a korábban rögzített ellátás indítók közül lehet választani és adatként csak az az elszámolás időszakát kell megadni, valamint jelölheti a kórházi kezelést és a keresőképeséget.

A Napi feldolgozás menübe került a tartós ellátások (gyed, csed) havi összegének generálása. A generálás eredménye a Napi állományba kerül, mintha egyedileg feladta volna. Azért ide került a generálás, hogy külön egyeztethesse. Ha minden jó, a Halmazás haviba menüpont segítségével tegye át a Havi állományba.

2015. január 11.